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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 12 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

Aos doze (12) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sétima Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. AUSENTE: Vicente de 

Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 06º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência - Of. Nº 19/2018 PmJ-

Saúde – Promotor de Justiça da Infância e Juventude de Sobral, 29/02/2019. Assunto: 

Recomendação nº 01/2018 – Ciência. Foram lidos os Projetos de Lei nº 2185/18, de autoria do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Denomina oficialmente de 

Aurélio Cavalcante da Ponte, a avenida perimetral no Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 

2191/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Institui a Semana Municipal 

da Juventude, e dá outras providências; o Projeto de lei nº 2192/18, de autoria do Vereador 

Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente o Coworking público na Av. 

Pericentral, de Nairo Guimarães Coelho; os Projetos de Lei nºs 2193/18, 2194/18, 2195/18, 
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2196/18, 2197/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação de Amigos do Guarany-SAG para preparação 

e participação do Guarany Sporting Club, na série B do campeonato cearense, e fomentar a 

formação dos atletas da categoria de base do time, e dá outras providências; - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a instituir o Programa Municipal de Formação e Ocupação de Sobral, 

conceder auxílio financeiro e bolsa formação aos cursistas e estudantes participantes, e dá outras 

providências; - Desafeta os bens imóveis para o fim que indica, e dá outras providências; - Altera o 

caput do Art. 1º da Lei Nº 1.714, de 07 de março de 2018, e dá outras providências; - Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, 

Ensino e Fomento a Pesquisas - FUNDAÇÃO ASTEF, no montante de até R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), para o desenvolvimento do Programa Flores do Sertão, na forma que indica. 

Foi lido o Projeto de Decreto nº 777/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos 

Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Francisco Ismael 

Moreira. Foram lidas as Indicações nºs 199/18, 200/18, 201/18, 202/18, 211/18, 213/18, 215/18, 

de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico na rua 

Espanha, em toda a sua extensão no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica o recapeamento 

asfáltico na rua Lucimar, em toda a sua extensão no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica a 

implantação de saneamento básico na rua Itália, no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica a 

implantação de saneamento básico na rua Lucimar, no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica o 

recapeamento asfáltico na rua Caubi Vasconcelos, em toda a sua extensão no bairro Dom Expedito, 

em Sobral; - Indica a conclusão do calçadão no final da rua Dom Expedito, no final da margem 

direita, no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na rua José Maria 

Mont’Alverne (antiga Jânio Quadros), em toda a sua extensão no bairro Santa Casa, em Sobral; as 

Indicações nºs 240/18, 253/18, 254/18, 255/18, 270/18, 271/18, 272/18, 273/18, de autoria do 
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Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica pavimentação asfáltica da entrada do Novo 

Recanto (ao lado da estação do metrô) à comunidade de Pedra Branca; - Indica que seja feita a 

iluminação na Av. Pimentel Gomes, da Grendene 7 à entrada do Novo Recanto; - Indica o reparo 

em alguns pontos do calçamento que liga a localidade de Lagoa Queimada à CE no distrito de 

Patriarca; - Indica cobertura do canal que inicia em frente ao Supermercado Lagoa na Avenida do 

Contorno ao lado do quiosque O Mário, com término até o final do Parque da Cidade ao lado do 

anel viário na Avenida Dr José Euclides Ferreira Gomes na rotatória que dá acesso a cidade de 

Massapê; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Elisa Moura, Recanto I, Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua José Batista Figueiredo, Recanto I, Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua José Sarney, Recanto I, Sobral-CE; - Indica a 

construção de um cemitério no distrito de Patos, Sobral-CE; as Indicações nºs 241/18, 242/18, 

246/18, 248/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita 

uma praça e nela seja implantado um playground e academia popular na área institucional Av. Mãe 

Rainha, esquina com a rua Francisco Ximenes de Azevedo, no bairro Renato Parente; - Indica que 

seja construída uma casa de acolhimento no terreno situado na rua Glória Catunda, no bairro 

Domingos Olímpio ao lado do Centro de Educação Infantil Terezinha de Jesus Ponte Aragão, para 

vítimas de exploração e abuso sexual; - Indica que seja construído um posto de saúde na rua 

Jerônimo Prado, no bairro Dom José, próximo a Igreja Perpétuo Socorro; - Indica que seja 

implantado nos CSFs o Dia de Atenção Integral à Saúde do Homem a cada segunda sexta-feira de 

cada mês; as Indicações nºs 243/18, 244/18, 245/18, 247/18, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares 

do projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma quadra de esportes no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

- Indica que seja feito o saneamento básico da rua Cel. Sabiono Guimarães, bairro Alto do Cristo, 

no trecho compreendido entre os cruzamentos da rua Antônio Félix Ibiapina até a Av. Humberto 

Lopes, localizada por trás da subestação da COELCE, Sobral-CE; - Indica a construção de 

calçamento da rua Nova (ao lado da clínica de fisioterapia) no sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs 249/18, 250/18, 251/18, 252/18, 266/18, 267/18, 268/18, 



4 

 

269/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(MDB) - Indica com urgência, revestimento asfáltico para a rua Evangelina, na COHAB II, no 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, asfaltar a rua Chagas Barreto, Parque Jatobá, no bairro 

Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Chagas Barreto, Parque Jatobá, 

no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca 

(calçamento) para a rua Tuiuti, no Parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, 

asfaltar a rua Tuiuti, Parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, saneamento 

básico para a rua Evangelina, COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, a 

construção de um mini-estádio com iluminação no bairro Alto da Brasília; - Indica com urgência, 

recapeamento asfáltico na rua Nossa Senhora de Fátima, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes; as Indicações nºs 256/18, 257/18, 258/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a construção de um calçadão na Av. José Figueiredo de Paula 

Pessoa, em frente à Grendene, no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; - Indica a revitalização do 

canteiro central, da rua Professor Sabóia, no bairro do Junco, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua 

Maria Isabel Freitas (altura da casa de nº 50 à 90), no bairro Sumaré, Sobral-CE; a Indicação nº 

278/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com 

urgência que seja feita limpeza de fossa séptica, no bairro Vassouras e Comunidade de Valentim, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados 

os Requerimentos nº 016/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a 

instalação de um semáforo em frente à Grendene 7 na Av. Pimentel Gomes, Sobral-CE; o 

Requerimento nº 045/18, de autoria do Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Vytal 

Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira e Adauto 

Arruda Linhares - Solicita que seja realizada a reforma e ampliação da CE 362, com início no 

trevo de Valparaíso e concluindo no trevo de Olho d’Água do Pajé, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Pela Ordem, Alessandra Ponte de Queiroz solicita uma ao edil José Itamar 
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Ribeiro da Silva uma Audiência Pública para debater o Projeto 2184/18. Pela Ordem, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante parabeniza o edil José Itamar Ribeiro da Silva pela cavalgada em São 

José do Torto. Lamenta o acidente envolvendo o vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.  

Seguidamente, o Presidente informa que o Tribunal de Contas do Estado enviou um kit aos edis. 

Menciona a nota obtida pela transparência na Câmara. Pela Ordem, José Crisostomo Barroso 

Ibiapina solicita que seja avaliado na próxima reunião das Comissões o projeto que destina verba ao 

Guarani de Sobral. Pela Ordem, Francisco Rogério Bezerra Arruda solicita que seja avaliado pelas 

Comissões na próxima reunião o projeto que destina verba à Fazenda da Esperança. Após, votação 

foi aprovado que os projetos que destinam verbas para a Fazenda da Esperança e ao Guarani de 

Sobral serão avaliados na próxima sexta. Pela Ordem, Estevão Ponte Filho solicita que haja uma 

reunião extraordinária da Comissão de Serviço Público na quarta, pois o mesmo terá que viajar. O 

Presidente informa que a Comissão de Serviços Públicos irá se reunir às 14 horas, no dia 

14/03/2018. Pela Ordem, Ailton Marcos Fontenele Vieira justifica que não poderá comparecer à 

reunião da Comissão de Serviço Público na quarta, pois estará viajando. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago 

Ramos Vieira. Saúda os presentes. Agradece a oportunidade. Teceu críticas a uma parcela da 

imprensa que critica os edis de oposição. Menciona a solicitação de uma praça e da construção de 

uma academia de saúde. Diz que o correto é aproveitar os espaços existentes. Exibe, em power 

point, um vídeo de sua autoria do ano de 2016, a qual apresentava a realidade da Praça Vitória. 

Afirma que durante três anos solicitou a reforma da praça. Agradece a realização da reforma da 

praça supracitada. Apresenta vídeo das casas, próximas a Praça Vitória, alagadas devido à chuva da 

última sexta-feira. Salienta que está apresentando o vídeo, pois a população pediu. Menciona que 

informou esse problema ao Doutor Davi Bastos. Diz que o secretário de obras encaminhou o 

engenheiro para averiguar o problema. Salienta que a quadra do Residencial Meruoca, não é 

pertencente ao Novo Recanto. Expõe o Requerimento 23/17, de sua autoria solicitando uma quadra 

ao Novo Recanto. Exibe vídeo da obra de uma quadra que está paralisada há mais de um ano. 

Comenta que alguns moradores afirmaram que a construtora abandonou a obra por falta de 

pagamento. Analisa criticamente as obras inacabadas em Sobral, tais como a Vila Olímpica, escola 
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de tempo integral na Colina da Boa Vista. Ressalta que não tem nada contra o Prefeito Ivo Gomes. 

Salienta que apresenta problemas que são solucionáveis. Segundo orador inscrito para fazer uso 

da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. Comenta 

que uma senhora lhe procurou reclamando de um bueiro que entupiu. Menciona que a senhora 

procurou o SAAE, mas lhe informaram que tinha que procurar a prefeitura. Informa que tinha 

falado com o edil Cleiton Prado Carvalho sobre a limpeza da galeria no bairro Dom José. Afirma 

que a população procura a prefeitura, mas que não encontram alento. Analisa criticamente 

comentário realizado pelo Senhor Cid Gomes, no qual afirma que o seu irmão Ciro, após o ex-

presidente Lula é o político que mais se aproxima dos pobres. Ressalta que na gestão de Ivo Gomes 

falta até urna funerária.  Salienta que tem que cobrar por medicamento para a população. Analisa 

criticamente empréstimo realizado pelo prefeito. Comenta que um candidato a vereador já realizou 

umas 50 denúncias contra o edil José Crisostomo Barroso Ibiapina, mas que até o momento não 

realizou nenhuma contra o Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Relata que quando alguém 

faz mal aos outros recebe o mal em troca. Teceu críticas a não realização da Expornorte. Reitera 

que o parque de exposição está sendo inutilizado. Comenta o descaso que ocorre na Feira do 

Aprazível. Diz que os comerciantes pagam para ficar ao relento. Analisa criticamente a alteração no 

trânsito no sentido Arco/ Cohab 2. Aparteado pelos edis: Adauto Izidoro Arruda, José Oswaldo 

Soares Balreira Junior, Giuliano Dias de Araújo Vasconcelos. Pela Ordem, Joaquim Euclides Feijão 

Neto lamenta o falecimento do Senhor Idelfonso Almeida. Pela Ordem, Maria do Socorro Brasileiro 

Magalhães convida a todos para a inauguração do Centro de Referência da mulher no Sinhá Saboia.  

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2181/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre o Programa de Desenvolvimento 

Econômico de Sobral (PRODECON), cria o Conselho de Desenvolvimento Econômico de Sobral 

(CDE/Sobral), e dá outras providências. Foram aprovados, em redação final, os Projetos de Lei 

Complementar nºs 067/17 e 068/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Revoga a Lei 

Complementar nº 046, de 15 de março de 2016, que concedeu incentivo fiscal para empresas do 

seguimento de call center, no IMPOSTO SOBRE SERVIÇO DE QUALQUER NATUREZA - 

ISSQN e no IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – IPTU, na forma que indica; - 
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Dispõe sobre a taxa de turismo sustentável, instituída no inciso VIII, do Art. 92, da Lei 

Complementar nº 39 de 23 de dezembro de 2013 (Código Tributário do Município de Sobral), e dá 

outras providências. Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 001/18, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” e Cleiton Prado de Carvalho - Apresenta Votos de Congratulações e Aplausos a todas 

as mulheres do município de Sobral, na pessoa da Vice-Prefeita Christianne Coelho. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convocando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


